@ IQSH-Handreichung negative Zahlen

- Addition mit negativen Zahlen -

Aufgabe 1: Gehe mit einem kleinen Gegenstand auf dem Laufstrahl oder einer

Zahlengerade die beschriebenen Schritte. Gib den resultierenden Wert an.

a) Geh erst 33 Schritte, dann von der 33 aus —47.

b) Geh —13 Schritte und addiere dann —5 Schritte hinzu.
¢) Geh 9 Schritte und addiere dann —23 Schritte hinzu.
d —44(-11) =

e) Geh 14 vorwérts und danach —33 vorwérts.

f) Geh —11 vorwérts und addiere danach —9.

g) Geh —27 vorwérts und subtrahiere danach —19.

h) —17 — (—28) =

@ Aufgabe 2: Berechne den Wert des Terms.

a) 23+ (—17) = b) — 51+ (—27) = ¢) 35+ (—49) =
d) — 34+ (—56) = e) 47+ (—76) = f) 58+ (—98) =

@ Aufgabe 3: Berechne den Wert des Terms.

a) 23— (—17) = b) — 51— (—27) = ¢) 35— (—49)
d) —34—(=56) = e) 47 — (—76) = f) 58 — (—98) =



